
ΛΥΣΗ 

 

 

α) Το τμιμα ΒΕ είναι το μιςό τθσ πλευράσ ΒΓ, αφοφ θ ΑΕ είναι διάμεςοσ ςτθν πλευρά ΒΓ, 

άρα ΕΓ=5. Στο τρίγωνο ΑΓΕ μεγαλφτερθ πλευρά του είναι θ ΓΕ και κα εξετάςουμε αν το 

τετράγωνο τθσ μεγαλφτερθσ πλευράσ του ιςοφται με το άκροιςμα των τετραγώνων των 

άλλων δφο πλευρών του. Δθλαδι αν Γ Ε 2 =ΑΓ 2 +ΑΕ 2  
 5 2 =4 2 +3 2   25=16+925=25 

που ιςχφει. Άρα το τρίγωνο ΑΕΓ είναι ορκογώνιο με Ε ̂Γ = 90ο, οπότε ΑΕΑΓ. 

 β)  

i. Γνωρίηουμε ότι θ διάμεςοσ ενόσ τριγώνου χωρίηει το τρίγωνο ςε δφο ιςοδφναμα 

τρίγωνα, άρα (ΑΒΕ) = (ΑΓΕ).  

ii. Το ΑΓΕ είναι ορκογώνιο τρίγωνο, άρα το εμβαδό του κα ιςοφται με το θμιγινόμενο 

των κάκετων πλευρών του, δθλαδι (ΑΓΕ) = 
 

 
 ΑΕ ΑΓ = 

 

 
 3 4 = 6 τ.μ. 

Από το β) i. ερώτθμα ζχουμε ότι (ΑΒΕ)=(ΑΓΕ), άρα (ΑΒΓ)=2(ΑΓΕ). Βρικαμε ότι (ΑΓΕ)=6, 

επομζνωσ (ΑΒΓ) = 26 =12 τ.μ. 


